
 
 

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας από το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Ηρακλείου. Οι μαθητές Ειδικής Αγωγής εδώ και 
μήνες χωρίς σχολείο, ενώ η Κυβέρνηση αδιαφορεί». 

Εδώ και σχεδόν έναν χρόνο, η σχολική κοινότητα του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Ηρακλείου, βιώνει συνθήκες 
πλήρους αβεβαιότητας και εγκατάλειψης. Η κατάρρευση του πρανούς στο σχολικό οικόπεδο, στην περιοχή 
του Αϊ Γιάννη Χωστού, τον Νοέμβριο του 2024, οδήγησε στην αναγκαστική απομάκρυνση μαθητών και 
εκπαιδευτικών και την προσωρινή μετεγκατάστασή τους, στο κτίριο της 2ης ΣΑΕΚ Ηρακλείου στις Γούρνες. 

Η λύση αυτή, δεδομένης και της μη καταλληλότητας του κτιρίου, ελλείψει προδιαγραφών για φιλοξενία 
σχολείου ειδικής αγωγής, θα είχε, σύμφωνα με διαβεβαιώσεις της δημοτικής αρχής, διάρκεια μόλις τριών 
μηνών. Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την επιλογή νέου χώρου στη Νέα Αλικαρνασσό, ως επίσης 
προσωρινή λύση μετεγκατάστασης, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει προχωρήσει καμία σχετική διαδικασία, 
χωρίς να έχουν δοθεί σχετικές εξηγήσεις. Χαρακτηριστικό της αδιαφορίας της Πολιτείας είναι το γεγονός 
ότι, σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση από τον Διευθυντή της 2ης ΣΑΕΚ, η συνέχιση της φιλοξενίας του 
σχολείου στον ίδιο χώρο είναι απολύτως αδύνατη από την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2025-2026. 

Γίνεται αντιληπτό ότι αν δεν υπάρξει άμεση παρέμβαση, από τον Σεπτέμβριο οι μαθητές του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-
Λ κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς σχολική στέγη. Και τούτο δεν είναι απλώς μια λειτουργική δυσκολία, είναι 
μια συνθήκη πλήρους αποκλεισμού των παιδιών αυτών από την εκπαιδευτική διαδικασία. Οποιαδήποτε 
σκέψη περί τηλεκπαίδευσης, ως εναλλακτική λύση, είναι απολύτως ανεδαφική. Η φύση της Ειδικής 
Αγωγής, οι ιδιαίτερες εκπαιδευτικές και υποστηρικτικές ανάγκες των μαθητών και η ανάγκη 
διαπροσωπικής επαφής με το διεπιστημονικό προσωπικό, καθιστούν τη διά ζώσης εκπαίδευση 
αναντικατάστατη. Η εξ αποστάσεως "λύση" για τα παιδιά αυτά, ισοδυναμεί ουσιαστικά με στέρηση της 
εκπαίδευσης.  

Κατά συνέπεια: 
Επειδή, η απραξία των αρμοδίων φορέων οδηγεί μεθοδικά σε μια κατάσταση όπου η Πολιτεία δεν δύναται 
να εγγυηθεί βασικά συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα, όπως η δωρεάν, ισότιμη και προσβάσιμη 
εκπαίδευση για όλους, 

Επειδή, το ζήτημα χρήζει άμεσης επίλυσης καθώς οι μαθητές μετά το πέρας των διακοπών δεν θα 
μπορούν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα μαθημάτων, με όποια άλλα πρακτικής φύσεως ζητήματα, 
μπορεί αυτό να επιφέρει, για τα ίδια και τους φροντιστές τους. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Τι άμεσα και συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν ώστε, πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2025-
2026, να έχει εξασφαλιστεί κατάλληλος και ασφαλής χώρος στέγασης του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ εντός 
των διοικητικών ορίων του Δήμου Ηρακλείου; 

2. Ποιο είναι το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και οι διαθέσιμες πηγές χρηματοδότησης για την 
ανέγερση νέου, σύγχρονου κτιρίου Ειδικής Αγωγής στο Ηράκλειο, ικανό να καλύψει τις ανάγκες 
του σχολείου με μόνιμο και ποιοτικό τρόπο; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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